

# Желание чисто жить!

17 июля в Стрежевом стартовал социокультурный проект акционерного общества «Транснефть — Центральная Сибирь» и томской областной детско-юношеской библиотеки. Проект «Ориентир — природа. Эко-экспресс» посвящён Году экологии.

Речь о своеобразных экологических путешествиях по районам Томской области, по территории которых проходят нефтепроводы АО «Транснефть — Центральная Сибирь»: город Стрежевой, районы: Александровский, Молчановский, Парабельский, Каргасокский, Томский. Во время путешествий ребят школьного возраста приглашают в библиотеки за новыми полезными знаниями, предоставляя их в необычных, но очень привлекательных для девочек и мальчишек формах. В виде игр, викторин и даже театрализованных представлений.

— Так дети лучше усваивают новую информацию. А какие-то полезные сведения иначе доходчиво им просто не донести. Например, информацию о главном природном богатстве нашего края — о нефти, о пользе, которую она приносит, а по сути — о её добыче, очистке, переработке и транспортировке, — говорили работники Томской областной детско-юношеской библиотеки во время встречи с воспитанниками летних лагерей. — Маленькие жители столицы томских нефтяников должны как минимум знать

ответ на вопрос: «Без неё не победит ни автобус, ни такси, не поднимется ракета. Отгадайте, что же это?».

Важно было дать детям и азы знаний о крупных предприятиях Томской области, которые работают в столь важной отрасли, одно из которых АО «Транснефть — Центральная Сибирь», созданное в 1972 году в целях обеспечения строительства нефтепровода Александровское—Анжеро-Судженск. Стройку века завершили в рекордно короткие сроки, а протяжённость трассы (818 км) и диаметр труб (1220 мм) были уникальными для своего времени. Сегодня АО «Транс-

нефть — Центральная Сибирь» обслуживает три нефте-транспортные магистрали Западной Сибири: Александровское—Анжеро-Судженск, Игольско-Таловое—Парабель, Самотлор—Александровское. Предприятие осуществляет перекачку нефти, поступающей с Нижневартовского, Самотлорского, Стрежевского месторождений, а также Васюганской группы месторождений.

Вместе с тем задача ПАО «Транснефть» и всех её дочерних предприятий, в числе которых АО «Транснефть—Центральная Сибирь», состоит также и в развитии системы транспорта нефти и

нефтепродуктов так, чтобы не причинять вреда окружающей среде и обеспечивать наиболее высокий уровень экологической безопасности на производственных объектах.

В процессе своей деятельности АО «Транснефть — Центральная Сибирь» постоянно совершенствует природоохранную деятельность и систему экологического менеджмента, минимизирует негативное воздействие на окружающую среду за счёт внедрения инновационных технологий, сокращения вредных выбросов и отходов производства. А ещё участвует в воспитании подрастающего поколения. В этом

благородном деле у предприятия много помощников, в их числе известный томский поэт Михаил Андреев, член Союза писателей России. Многие стихи Михаила Андреева стали широко известными песнями.

Стрежевским школьникам Михаил Андреев прочитал короткое, но глубокое стихотворение:

*Кедровник начисто срубили,  
А были кедры хороши!  
Когда рубили, говорили,  
Что рубят на карандаши.*

<...>

*Дымят встревоженные дали,  
Ворчит обугленная гать.  
Карандашей-то настрогали,  
А что же ими рисовать?*

Во вторник, 18 июля, эко-экспресс прибыл в село Александровское. Там прошёл экологический флешмоб. Завершится проект в сентябре в Томске. В рамках проекта пройдёт и областной конкурс экологических рисунков и фотографий «За лес, за воду, за природу».

Инициаторы и организаторы проекта надеются, что и малое зерно в помощь природе обязательно даст благодатные всходы.

**Е.ОСИПОВА.**

Фото из архива  
АО «Транснефть — Центральная Сибирь».

К

